

青岛日报

2023年9月9日 星期六
农历癸卯年七月二十五

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26800号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

“保证受灾群众入冬前能入住” ——习近平总书记在黑龙江尚志市看望慰问受灾群众

今年入汛以来,京津冀和东北等地先后出现多次强降雨过程,引发洪涝和地质灾害,大量农田和民房被冲毁。牵挂着灾区群众,9月7日上午,正在黑龙江考察调研的习近平总书记从哈尔滨出发,乘火车、换汽车,来到受灾较重的尚志市老街基乡龙王庙村。

一下车,总书记就沿着田埂土路走进一片稻田,仔细察看农作物受灾情况。

洪水虽已退去,田间仍有明显的过水痕迹,眼前大片水稻倒伏在地,茎秆、稻穗上沾满淤泥。

8月初,连日暴雨导致大泥河龙王庙村段水位暴涨,汹涌的洪水漫过河堤,冲向村屯,翻滚着吞噬了沿岸大片农田。

“当时这片都过水了吗?”总书记问道。

“是的,全村约有一半农田受灾。”当地负责同志说。

望向稻田深处,总书记目光凝重。(下转第三版)

习近平在黑龙江考察时强调

牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是7日上午,习近平在遭受洪涝灾害的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,同当地村民和施工人员亲切交流。新华社照片



9月6日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在黑龙江考察。这是6日下午,习近平在大兴安岭地区漠河市北极村考察时,向当地群众挥手致意。新华社照片

新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握在国家发展大局中的战略定位,扭住推动高质量发展这个首要任务,落实好党中央关于推动东北全面振兴的决策部署,扬长补短,把资源优势、生态优势、科研优势、产业优势、区位优势转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产基地、重型装备制造基地、重要能源及原材料基地、北方生态安全屏障、向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书记许勤和省长梁惠玲陪同下,来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林场、乡村、高校等

进行调研,前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭地区漠河市,考察漠河林场自然林区,察看自然林生态态势和林下作物展示,听取当地深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出,要坚持造林与护林并重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几百年、上千年之功毁于一旦。

随后,习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村落北极村,详细了解当地结合地域优势发展特色旅游、将生态优势转化成发展优势等情况。习近平强调,森林是集水库、粮库、钱库、碳库于一身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增

加收入。在村民史瑞娟家的民宿小院,习近平向乡亲们了解当地发展乡村特色产业、助推兴边富民乡村振兴等情况。他指出,北极村的发展和群众的生活状况好,看了很高兴。发展旅游业是推动高质量发展的重要着力点。把大兴安岭森林护好,旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚,地方党委和政府要提供政策支持,坚持林下经济和旅游业两业并举,让北国边塞风光、冰雪资源为乡亲们带来源源不断的收入。

离开小院时,当地群众在道路两旁热情欢送总书记。习近平亲切地对大家说,北极村前景可期。希望广大干部、群众共同努力,把乡村建设得更好,把生态保护得更好,让人民生活得更好,共同奔向中国式现代化的美好未来。

习近平十分牵挂洪涝灾害地区灾后恢复重建工作和受灾

群众的生活保障问题。7日上午,习近平乘车来到受灾较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,察看水稻受灾和水毁房屋重建情况。村民杨春贵家房屋在洪灾中进水浸泡,屋内设施受损、间墙开裂,正在修缮。习近平走进杨春贵家中,看到房屋修缮即将完毕,生产生活都有安排,感到很欣慰。习近平指出,我一直牵挂受灾群众,尚志市这次受灾较为严重,看到灾后恢复重建快速顺利,乡亲们生活有了着落、生产有了保障,心里很踏实。东北冬季来得早、时间长,要确保受灾群众安全温暖过冬,地方党委和政府要抓紧谋划,提前行动,把吃、喝、住、行、就业、教育、医疗防疫等事关群众生产生活的大小事情考虑得更细致、更周全一些,不留一丝丝漏。要抓紧修复受损房屋,加快推进灾后重建,最大程度减少农业因灾损失。(下转第三版)

陆治原看望慰问教师代表并出席全市教师代表座谈会

落实立德树人根本任务 努力办好人民满意教育

青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报9月8日讯 在第39个教师节来临之际,8日上午,市委书记陆治原到西海岸新区第二高级中学,看望慰问教师代表,并出席全市教师代表座谈会,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

在西海岸新区第二高级中学,陆治原察看校园建设情况,并走进校史展览馆,了解学校发展历程、师资配备、特色办学等情况。在随后召

开的全市教师代表座谈会上,中国海洋大学教授史宏达,山东科技大学教授王刚,西海岸新区实验初中正高级教师刘同军,青岛九中、三十七中校长孙睿,青岛电子学校、平度师范学校校长崔西展分别作了交流发言。

陆治原在讲话中充分肯定了全市广大教师和教育工作者为青岛教育事业和经济社会发展作出的重要贡献。他说,教育是国之大计、党之大计,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面贯彻党的教

育方针,努力办好人民满意的教育。要落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,办好思想政治理论课,加强文化知识教育、社会实践教育,引导广大学生努力成为担当民族复兴大任的时代新人。要加快推动教育高质量发展,以基础教育优质资源倍增计划为抓手,加快实现促进教育资源优质均衡发展的目标;统筹抓好高等教育、职业教育,促进校地融合、产教融合,不断提升教学质量和水平。要聚力打

造优秀教师队伍,吸引更多优秀人才从教,让好老师不断涌现。广大教师要坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,切实担负起人民教师的光荣使命。各级党委、政府要把教育发展摆在突出位置,把尊师重教落实到具体行动上,千方百计为教师办实事、办好事,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围,让广大教师有更多的获得感、荣誉感、幸福感。

孙永红、常红军、赵燕参加走访慰问。

青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报9月8日讯

8日上午,青岛市绿色低碳新材料产业园(董家口园区)揭牌暨首批重点项目竣工投产活动在西海岸新区举行。市委书记陆治原出席并为产业园揭牌。

去年以来,我市抢抓绿色低碳高质量发展先行区建设重大机遇,加快布局建设十大新兴产业专业园区,已先后有虚拟现实、新型显示等6个专业园区挂牌运营。此次挂牌的绿色低碳新材料产业园(董家口园区),聚焦高端化工新材料和先进金属材料两大产业,规划建设了低碳烯烃功能新材料等8个园中园,落实“5个1”机制,加快提速项目建设,有力带动支撑产业链集聚发展。前期,园区已落地海湾化学、双星轮胎等一批重点项目,总投资229亿元,涉及高端化工等多个领域。

孙永红主持揭牌仪式,王波、常红军出席。市委有关部室、市直有关单位以及西海岸新区、董家口经济区有关方面负责同志、部分园区入驻企业负责人等参加活动。

青岛市绿色低碳新材料产业园 (董家口园区)揭牌仪式举行

首批十个重点项目竣工投产
陆治原出席

市政府常务会议召开 切实强化经济运行调度 确保完成全年目标任务 赵豪志主持会议

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月8日讯 8日下午,市长赵豪志主持召开市政府常务会议。会议传达学习国务院第二次全体会议精神,研究通过了《青岛市促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的若干措施》《青岛市城市基础设施配套费征收使用管理规定》。

会议指出,各级各部门要进一步增强紧迫感、主动性,深入落实党中央、国务院的决策部署,按照省、市委的工作要求,拿出更加有力的举措,再接再厉、加压奋进,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要切实抓好上级政

策的落地实施,加快制定配套措施,加大对新政策争取力度。要锚定年度目标任务,紧盯工业、消费、投资、外贸、外资等重点领域,进一步强化经济运行调度。要紧紧抓住项目这个“牛鼻子”,推动项目建设全面提速,形成有力的投资支撑。要以更大力度推进招商引资,充分发挥“链长”关键作用和“链主”企业带动作用,加快专业园区建设,推动重点产业链做强做大。要扎实做好民生保障工作,切实办好民生实事,统筹抓好各领域安全,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,青岛具有发展旅游业的独特优势和良好基础。(下转第四版)

赵豪志到青岛旅游学校走访慰问 落实教育优先发展战略 持续扩大优质教育覆盖面

青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月8日讯 在教师节来临之际,近日,市委副书记、市长赵豪志到青岛旅游学校走访慰问教师代表,祝他们教师节快乐,并代表市委、市政府向全市广大教职员致以节日的问候。

走访中,赵豪志听取了青岛市职业教育有关工作情况汇报,详细了解青岛旅游学校校史沿革、学科设置、人才培养、产教融合等情况,看望慰问了教师代表,与老师、学生进行深入交流,并结合职业教育的使命和发展方向,为师生代表进行了生动的思想政治教育。他指出,职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分。要高度重视职业教育改革创新发

展,系统研究谋划,加快补齐短板,推动我市职业教育高质量发展。要聚焦青岛重点产业链发展需求,围绕新一代信息技术、虚拟现实等新兴产业,科学合理设置专业课程,深入推进产教融合,培养更多高水平技能型人才。

赵豪志强调,全市各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,全面贯彻党的教育方针,严格落实教育优先发展战略,切实办好人民满意的教育。要聚焦立德树人根本任务,深化教育领域改革,实施好基础教育优质资源倍增行动,持续扩大优质教育覆盖面。要关心关爱广大教职员工,用心用情解决他们的后顾之忧,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围。